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111 學年度彰化縣舊社國小教師專業發展實踐方案 

表 1、教學觀察（公開授課）－觀察前會談紀錄表 

授課教師：_徐淑觀__任教年級：__二年級__任教領域/科目：  數學科   

回饋人員： 陳晏汝  任教年級：  二年級  任教領域/科目：  數學科   

備課社群：                                                               

教學單元：南一二下 第六單元 兩步驟的乘法 教學節次：共 5 節，本次教學為第 3 節 

活動主題：加﹑乘問題 

觀察前會談(備課)日期：  112  年  4  月  26  日 地點： 二年孝班   

預定入班教學觀察(公開授課)日期：  112  年  5 月  1 日 地點：  二年孝班   

一、學習目標(含核心素養、學習表現與學習內容)： 

1.藉由具體情境學習解決並用算式紀錄加﹑乘的問題。(數-E-A1、數-E-A2、數-E-A3、數-E-B1、數

-E-C1、數-E-C2) 

二、學生經驗(含學生先備知識、起點行為、學生特性…等)： 

1.學生在第三冊第 6、8單元及本冊第 4單元已學過｢0﹑1 和 10 的乘法意義｣，及｢2 到 9 的乘法意義 

  和乘法算式｣﹑｢十十乘法表架構｣。 

三、教師教學預定流程與策略： 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

【活動 3】加、乘的問題 

○解決並用算式記錄加、乘的問題 

●布題一：1包地瓜球有 10 顆，小櫻買了 5包，小琳買了 4包，兩人買的地瓜

球共有幾顆？ 

․學生分組討論、發表。如： 

①先算兩人各買了幾顆地瓜球，再算共有幾顆。 

10×5＝50 

10×4＝40 

50＋40＝90 

答：90 顆 

②先算兩人共買了幾包地瓜球，再算共有幾顆。 

5＋4＝9 

10×9＝90 

答：90 顆 

●布題二：寄一張耶誕卡要貼 8元的郵票，果果寄了 3張，喬喬寄了 4張，兩人

貼的郵票共要幾元？ 
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․學生分組討論、發表。如：先算出果果和喬喬共寄了幾張耶誕卡，再算兩人貼

的郵票共要幾元。 

3＋4＝7 

8×7＝56 

答：56 元 

●布題三：文文每天存 5元，小芬每天比文文多存 3元，1星期後，小芬共存了

幾元？ 

․學生分組討論、發表。如：先算出小芬每天存幾元，再算 1 星期後共存幾元。 

1 星期有 7天 

5＋3＝8 

8×7＝56 

答：56 元 

●布題四：每包文具組有 4枝紅筆和 5枝藍筆，7包共有幾枝筆？ 

․學生分組討論、發表。如：先算出 1包文具組裡有幾枝筆，再算 7包共有幾枝

筆。 

4＋5＝9 

9×7＝63 

答：63 枝 

●試試看：1份餐盒有 3個紅豆麵包和 3個牛奶麵包，爸爸買了 5份，共有幾個

麵包？ 

․學生各自解題、發表。如： 

3＋3＝6 

6×5＝30 

答：30 個 

～第三節結束/共 5節～ 
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四、學生學習策略或方法： 

(一) 認知策略：注意力策略、記憶策略及理解策略。 

(二) 動機策略：學習態度、學習動機、自我概念、期望。 

(三) 後設認知策略：作業及評鑑策略。 

五、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）： 

(一)實作表現：能把作法用算式記下來並算出正確答案。 

(二)口語發表：能說明解題過程。 

(三)專心聆聽：教師說明時能注視教師、討論時能注視發表者。 

(四)參與討論：能說出自己的想法、能聆聽發表者的發言。 

六、觀察工具：觀察紀錄表(表 2–1) 

七、回饋會談日期與地點：（建議於教學觀察後三天內完成會談為佳） 

日期：  112  年  5  月  3  日  14  時 00 分~  15 時  00 分 

地點：二孝教室 

 


